

УДК 323.28

РАХМАНОВ Б.Ш., студент (Туркменистан)

Научный руководитель **Курыло О.В.**, магистр психол. наук, старший преподаватель

УО «Белорусская государственная сельскохозяйственная академия», г. Горки, Республика Беларусь

ВСЕМИРНАЯ БОРЬБА С ТЕРРОРИЗМОМ

Зарождение терроризма относят к 1960 годам, а его развитие – к концу XX века и началу XXI века. В 1934 году в Лиге Наций был поднят вопрос о террористах, связано это с убийством 9 октября 1934 года в Марселе короля Югославии Александра I и премьер-министра Франции Луи Барту. В 1937 году была принята «Конвенция о предупреждении терроризма и наказании за него» и «Конвенция о создании Международного Уголовного Суда», которые так и не вошли в силу. По мнению известного современного исследователя терроризма Б. Дженкинса, терроризм – новый тип конфликта.

Проблема терроризма – многоаспектная. В ней, по мнению доктора психологических наук В.Ф. Пирожкова, наряду с социальным, правовым, экономическим следует особо выделить и психологический аспект, требующий всестороннего рассмотрения и глубокого изучения.

С точки зрения психологии, террористы – это особый класс людей, у которых двойное отношение к жизни: с одной стороны, они хотят сделать ее справедливой, а с другой – уничтожают ее. Вместе с тем у них явно проявляется стремление выйти за рамки своего повседневного существования, наполнить его яркими красками, необычными событиями, и, наконец, что особенно важно, соприкоснуться со смертью, даже уйти в нее. Соответствующий психологический эффект достигается двойным путем: когда экстремист рискует своей жизнью, ставя ее на грань небытия, и когда он убивает. Террористы часто нуждаются в огласке своих действий и по той или иной психологической причине, что в реакциях средств массовой информации, политических и государственных деятелей и других людей они, как в зеркале, видят свое признание и подтверждение своей исключительности. Очень многие террористы – это люди, которые в свое время, выступая за какие-то права и свободы, были осуждены государством, выброшены, поставлены за черту закона, и для них терроризм становится социальной мстостью этому государству.

Характерными чертами террориста являются: комплекс неполноценности; низкая самоидентификация; самооправдание; личностная и эмоциональная незрелость.

Таким образом, в складывающихся условиях глобальная проблема международного терроризма не может рассматриваться только как самостоятельное явление. Она начала превращаться в важную составляющую более общей военно-политической глобальной проблемы, связанной с фундаментальными вопросами войны и мира, от решения которой зависит дальнейшее существование цивилизации на планете.